
ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів

«Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі «Херсонська
державна морська академія» та відокремленого структурного підрозділу
«Морський фаховий коледж Херсонської державної морської академії»

30 березня 2026 року м. Одеса

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх
послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

Склад моніторингової групи:
регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого

Верховної Ради України з прав людини в Одеській області – Олексій
Якименко.

головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав
людини – Тихоненко Тетяна Олександрівна.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування
освітнього центру з відкритих джерел

Аналіз проведено: регіональним координатор взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Одеській області –
Олексієм Якименком.

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті
«Херсонської державної морської академії» (далі – заклад освіти) наявний
розділ «для вступників з тимчасово окупованої території», який містить
загальну інформацію для вступників.

Інформація на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил
вступу у 2025 році.

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті зазначено
інформацію щодо координатора-консультанта, яка відповідальна за роботу
освітніх центрів, її контактний мобільні телефон зі всіма можливими
месенджерами, зокрема, для освітнього центру «Крим-Україна» та для
освітнього центру «Донбас-Україна» +380(50)2553968.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до
закладів освіти України: інформація про дату та час роботи освітніх центрів,
дати початку та дати завершення прийняття документів, міститься в Порядку
прийому до «Херсонської державної морської академії» для здобуття вищої
освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій російською федерацією
території України (далі – Порядок прийому), та окремо на веб-сайті закладу.

Порядок прийому, зокрема, містить загальну інформацію щодо вступу.



Окрім того, на сайті присутня інформація щодо корисних ресурсів для
підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди, а також перелік
послуг які надають освітні центри.

Інформація як дістатися до освітніх центрів: на веб-сайті вказана
адреса закладу.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: для
кожного з освітніх центрів призначено уповноважений заклад середньої
освіти, а саме: для освітніх центрів «Донбас – Україна» та «Крим – Україна»
– Херсонський науковий ліцей Херсонської обласної ради, який знаходиться
за адресою м. Херсон, вулиця Полтавська, 89.

Вказана інформація візуалізована на веб-сайті із зазначенням
електронної пошти, адреси. На вебсайті закладу контактна особа для
зазначених питань не оприлюднюється. Визначення відповідальної особи
здійснюється на період вступної кампанії, а організація проходження ДПА та
отримання документів відбувається за попереднім узгодженням через
уповноважену особу освітнього центру з урахуванням заходів безпеки,
оскільки школа знаходиться в м. Херсон.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в
освітньому центрі

Повна назва об’єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» та
«Крим-Україна» на базі «Херсонська державна морська академія» та
відокремленого структурного підрозділу «Морський фаховий коледж
Херсонської державної морської академії».

Фактична адреса об’єкта моніторингу: вул. Канатна 99, м. Одеса.
Відповідно до наказу МОНУ №376 від 21 квітня 2022 р., Херсонську

державну морську академію разом з Відокремленим структурним підрозділом
«Морський фаховий коледж Херсонської державної морської академії»
тимчасово переміщено (згідно з наявною ліцензією на освітню діяльність,
сертифікатами про акредитацію, свідоцтвами про атестацію) на базу
Одеського державного аграрного університету до завершення дії воєнного
стану.

Моніторинговий візит проводився у присутності:
Провідного фахівця відділу виховної роботи, керівниці освітнього

центру – Ірини Віталіївни Марченко.

Регламент діяльності освітніх центрів
Нормативно-правовий акт існує. Про відновлення роботи ОЦ від

03.07.2025р. №021-05/772, наказ ректора від 30.12.2025р. №408 «Про склад
приймальної комісії на 2026 рік». Інформація, що регламентує діяльність
освітніх центрів міститься у Порядку прийому до «Херсонської державної
морської академії» від 27.03.2025 протокол №8.



Умови вступу у 2025 році щодо початку вступної кампанії
Правила прийому до закладу освіти у 2025 році затверджено протоколом

вченої ради від 27.03.2024 № 8, з яким можливо ознайомитися на веб-сайті
закладу освіти.

Інформація про вступників
За консультаціями до освітнього центру у 2025 році орієнтовно

звернулось 297 осіб.
Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані

на навчання 159 осіб, з них 121 до Херсонської державної морської академії
та 38 абітурієнтів до Морського фахового коледжу Херсонської державної
морської академії. 93 особи були зараховані на контрактну форму навчання та
66 на бюджет. Всі вступники навчаються в змішаній формі організації
освітнього процесу, з використанням поєднання елементів онлайн-навчання з
теоретичної підготовки, офлайн-навчання з практичної підготовки та VR-
технологій.

Статистичні дані щодо вступників
Через освітні центри з тимчасово окупованих територій у 2025 році

вступило 159 осіб. Заклад освіти здійснює моніторинг статистичних даних
вступників окремих категорій з метою аналізу контингенту, планування
підтримки пільгових груп.

Динаміка вступників у 2024 – 2025 роках
Кількість вступників у порівнянні з 2024 роком збільшилась. Якщо в

2024 році вступило через освітні центри 48 осіб, то у 2025 році 159 осіб.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти
Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими

особами, може проживати у гуртожитку Одеського державного аграрного
університету.

На період навчання студентам надаються місця для проживання
у гуртожитку.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти
Призначено 1 заклади загальної середньої освіти для проведення річного

оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів
державного зразка про середню освіту Херсонський Науковий ліцей
Херсонської обласної ради (наказ Управління освіти і науки ХОДА від
28.06.2023р. №25 «Про визначення уповноваженого закладу загальної
середньої освіти).

Підготовчі курси



У закладі освіти не передбачалися підготовчі курси для вступників з
тимчасово окупованих територій.

Розміщення інформації у закладі освіти
На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо

діяльності освітніх центрів були розміщені на стендах.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з
абітурієнтами з ТОТ: відсутність у частини вступників доступу до державних
реєстрів (зокрема для формування довідки про місце проживання), а також
паспорта громадянина України та інших необхідних документів державного
зразка (з різних причин), що ускладнює ідентифікацію особи.

Додаткові труднощі пов’язані з обмеженими можливостями комунікації,
нестабільним або відсутнім доступом до інтернету та українських онлайн-
ресурсів, безпековою ситуацією, а також психологічною напругою вступників,
пов’язаною з перебуванням на тимчасово окупованих територіях.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту «Херсонська
державна морська академія» та відокремленому структурному підрозділу
«Морський фаховий коледж Херсонської державної морської академії»:
- виконані всі минулорічні рекомендації.

Регіональний координатор взаємодії
з громадськістю Уповноваженого
Верховної Ради України з прав людини
в Одеській області Олексій ЯКИМЕНКО

Головний спеціаліст
Відділу сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини Тетяна ТИХОНЕНКО


